
ESTADO DO CEARA 
CA_MARk MUNICIP&L D TARR AFAS 

Ata da i3a (décima terceira) Sessão Ordinária, do 	(primeiro) ano da 93  

(nona) Legislatura da Câmara Municipal de Tarrafas — Ce, aos 27 (vinte e sete) 
dias do mês de maio do ano de 2021, (dois mil e vinte e um) das 8:00 (oito) às 
10:00 (dez) horas, na sede do Poder Legislativo Municipal, à Rua Castro Alves, 
S/N, Centro desta cidade, reuniram-se sob a presidência do vereador Alceu 
Rodrigues de SOLisa, 	seguintes edis: /0‘r,tônio Cândido Neto, i'Aritk5rfio Edson 
da Silva, Antônio Wadir de Lima Guerreiro, Antônia Sonha Amaro, Josefa 
Regilane Arrais da Silva Souza, Laércio Ferreira de Araújo e Raimundo Martins 
de Oliveira, deixando de comparecer o vereador Francisco Teotônio Neto, com 
falta justificada. Após verificar número legal, o presidente, invocando a 
nrocannça 

 

r1€ fluIQ,  Hall  I Pr`r  hart^ (IQ  frhlhrQ g!-•riar•ondo a presenga dos 
seus  pares e saudando a assistência, que acompanha à sessão pelas redes 
sociais, autorizou a leitura da ata da sessão anterior, que posta em discussão e 
depois em votação, fora aprovada por unanimidade. Abrindo o Pequeno 
Expediente, o presidente Alceu Rodrigues lamentou profundamente a perca 
que as famílias de Tarrafas tiveram por conta da COVID-19. e por isso. 
solidarizava-se na dor das famílias de Hernandes e Leonaldo Galdino, que 
foram levados por esta triste doença infecciosa. Solidarizou-se também com as 
famílias Batista e Bernardo, residentes no Sitio Riacho Verde, pela morte de 
Dedé Batista e Antônio Bernardo no dia anterior, ambus da família do edil 
Francisco Teotônio, que ficara muito abalado. Depois, o presidente apresentou 
o PROJETO DE LEI N°06/2021, DE 23 DE MARÇO DE 2021. "NORMATIZA A 
EXECUÇÃO, NO MUNICIPIO DE TARRAFAS-CE, DO INCENTIVO DE 
DESEMPENHO PREVISTO NA PORTARIA N° 2.979, DE 12 DE NOVEMBRO 
DE 2019, DO MINISTÉRIO DA SAÚDE, VOLTADO AOS PROFISSIONAIS 
DAS EQUIPES DE SAÚDE DA FAMÍLIA — ESFSB/MULTIPROFISSIONAIS 
VINCULADOS A ATENÇÁO PRirviARiA À SAÚDE, COM RECURSOS 
FINANCEIROS ADVINDOS DO PROGRAMA PREVINE BRASIL, E DA 
OUTRAS PROVIDENCIAS" de iniciativa do Poder Executivo, que fora passado 

Comissão de Finanças e Orçamento. Abrindo o Grande Expediente, o 
presidente passou a palavra aos vereadores para suas manifestações orais.  
Quern  se pronunciou inicialmente foi a veraadora Regilane Arrais,  quo  depois 
das saudações, agradeceu a Deus por mais um dia de vida e trabalho. Em 
seguida, lamentou e enviou mensagens de pôsame as famílias de Hernandes, 
Leonaldo Galdino, Dedé Batista e Antônio Bernardo falecidos durante a 
semana. Requereu verbalmente e documental, a possibilidade da Secretaria 
Municipal de Edlinacj§o gratificar n_R_ professores que HSArr1 seus aparelhos para 
dá aulas por aplicativos. Justificou a vereadora que muitos tiveram até que 
comprar celulares melhores, tabletes e até computadores para transmitir com 
mais segurança os conteúdos por redes. Requereu 	

da 
 a    construção        da passagem molhada no Sitio Serrote, uma antiga ex-vereadora   a  

Francisca Arrais. A mesmo edil, parabenizou ao vereador Antônio Cândido pela 
iniciativa de criar uma comissão para enfrentamento da pandemia e pediu a 
colaboração de todos tarrafenses para conter está terrível pandemia que tem 
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avançado muito no Município. Concluiu agradecendo a Secretaria de Saúde 
por atender ao seu requerimento com ralação a gratificação dos trabalhadores 
dos PSFs. Já o vereador Laercio Araújo, após as saudações, agradeceu a 
Deus pela existência e enviou mensagens de pesar ás famílias do Hernandes, 
do Leonaldo, falecidos durante a semana pela coronavirus e os familiares dos 
senhores Antônio Bernardo e  Bede  Batista, falecidos em FZiacho  CI  U. 
Depois, voltou a cobrar a continuidade de reposição de lâmpadas em todos os 
locais do Município, porque a Secretaria de Obras começou, mas parou sem se 
saber o porquê. Disse Laércio que ficara sabendo de uma licitação para 
sistema de abastecimento com recursos da FUNASA e queria neste sentido, 
ra,ita,rnr ^ raCinclriMalltrlrr irrIrir Ant/Min rnndiel^ pnrn riu i ri Pirrri 1^c6 
Rodrigues fosse beneficiado. E sobre os  kits  da merenda escolar entregara um 
oficio â secretaria cobrando informações. Usou a palavra em seguida, o 
vereador Raimundo Martins, que após as saudações, agradeceu a Deus pela 
vida e lamentou profundamente o falecimento das pessoas por coronavirus, 
destacando os nomes de Hernedes do Zulica e Leonaldo Galdino. E lamentou 
a perca das famílias de Riacho Verde, pelo falecimento de Antônio Bernardo e 
Dedé Batista. Sobre Leoanldo, de quem era amigo, disse o vereador que 
acompanhou o seu sofrimento, durante o tempo em passou internamento na 
Unidade Mista de Saúde, que pela agilidade da doença, não conseguiu sequer 
ser transferido, falecendo aqui mesmo. Solidarizou-se com a sua família, em 
especial a sua esposa Fransquinha, que se encontra arrasada. O edil terminou 
reconhecendo os esforços do Secretário Deniciano, do adjunto Romerito e da 
equipe de saúde da Unidade Mista, que todos esforços fizeram para salvar a 
vida de Leoanaldo e de todos aquelas que passam por lá. Pediu por fim, muito 
cuidado as pessoas para não se contaminarem, para tanto obedecendo as 
recomendações dos órgãos de saúde.  Corn  a paiavra seguinte, a vereadora 
Sonha Amaro, após as saudações de praxe a agradecer a Deus pelo dom da 
vida, solidarizou-se com o Tico da Oficina que perdera a sua irmã e a 
professora Eliane pela morte do seu avô Dedé Batista, como ainda, a família de 
Antônio Bernardo e do Hernandes e Leonaldo Galdino, falecidos esta semana. 
Comportilh,ou  corn  alegrio do ‘,,'oreador ,A,ntônis CfIndido  pole,  rooLlperocAo do 
seu irmão Hidelgardes que escapara da coronavirus. Elogiou também o mesmo 
edil pela iniciativa de criar a comissão de enfrentamento da COVID-19 no 
Município. Falou em seguida o vereador Antônio Cândido, que saudou a Mesa, 
aos pares e pessoas que assistiam às sessões pelas redes sociais. Depois, 
agradeceu a Deus pela vida A pela recuperação do SA11 irmão, muito embora 
que a esposa dele permaneça internada. Enviou pesares às famílias enlutadas 
pelas percas dos seus entes que faleceram durante a semana, citando os 
nomes do Hernandes, do Leonaldo e as famílias do vereador Francisco 
Teotônio, que se despediram do Antônio Bernardo e Dedé Batista. Na 
seqüência, agradeceu as vereadoras Sonha e Regilane e os demais 
vereadores pelo apoio â criação da comissão de enfrentamento a COVID-19 no 
Município, alegando que a doença tem avançado muito, fazendo vitimas, que 
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mesmo não matando, mas deixa seqüeias cruéis. Disse eie que a Comissão 

não era para afrontar, mas para diminuir a tamanha infestação do  virus,  que 
está praticamente fugindo ao controle e a única maneira de frear as suas 
ações, seria tomando medidas restritivas, principalmente, as aglomerações, 
que ocorrem em bares e outros espaços de lazer Assim sendo, afirmou que a 
Comissão fotis iu Jui vi 	Iapi   daria suporte aos profissionais 
da área da saúde que saem ás ruas orientando o uso das máscaras, 
higienização das mãos e importância de ficar em casa o quando poder. Ainda 
sobre a Comissão, disse o vereador que ela ajudaria a fazer o decreto semanal 
que afrouxa ou aperta as regras. E o objetivo será conscientizar, informar e no 
racn dci riacnhtzrir6nrja, ni in¡r. .A.grariaaNzi I  an  vezreaarinr I asEIrrsjn,  quo  ca¡i U arr  
apoio ao seu requerimento que cobra água para o Bairro Jose Rodrigues e 
sobra as cobranças eram as mesmas: iluminação pública, recuperação das 
estradas e a distribuição do  kit  da merenda escolar. 0 vereador Wadir 
Guerreiro, após as saudações iniciais, parabenizou ao vereador Antônio 
Cândido pela iniciativa de criar a Comissão de combate a coronavirus. que  so  
tem crescido no interior cearense, faltando leitos nos hospitais da região, como 
se pode observar as dificuldades que a Secretaria de Saúde teve para internar 
o Guilherme, o Hernandes e o Leonaldo, que infelizmente expirou antes de sair 
da Unidade Mista. Assim como os demais, Wadir solidarizou-se com as 
famílias enlutadas. Depois, agradeceu ao prefeito Taiano Martins pela reforma 
da Escola Ricarte Pedro do Carmo, no Sitio Patos, como também pelo inicio da 
recuperação das estradas e dos  rows.  Enfatizou também, que o prefeito 
conseguira junto ao deputado Nizo Costa, uma emenda parlamentar no valor 
de R$ 180 mil para aquisição de uma ambulância semi-uti para o Município. 
Concluiu registrando o nascimento da sua neta Maria Helena. 0 presidente, em 
sua faia, elogiou a iniciativa do edil Antônio Cândido em criar a Comissão de 
combate a coronavirus, dizendo que estava disposto a colaborar e era por isso 
que pedia as pessoas que se protegessem o máximo possível. Destacou 
também o trabalho da vereadora Regilane Arrais na reforma do Plano de 
cargos e Carreira do magistério e concluiu parabenizando o vereador Wadir 
auerreirc, pdo nosoimento 	surl  ;Iota.  E  corn°  15o havio mais nada 	scr 
tratado, o presidente deu por encerrado os trabalhos e para constar, mandou 
que fosse lavrada a presente ata, que depois de lida e achada conforme, será 
assinada pelos vereadores presentes. 
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